

В диссертационный совет 24.2.372.13,  
созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

**диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономические науки) на тему  
«Механизм организации информационно-коммуникационного взаимодействия в  
макрорегионе», представленной Владыко Ириной Юрьевной**

Тема диссертационного исследования является актуальной вследствие того, что трансформация процессов восприятия информации и обработки данных привела к важности изучения аспектов информационно-коммуникационного взаимодействия субъектов Российской Федерации на различных уровнях. Прежде всего, данное условие обусловлено несколькими обстоятельствами. С одной стороны, большое количество поступающей и перераспределяемой информации по различным источникам восприятия требует организации безопасных каналов. С другой стороны, организация информационно-коммуникационного взаимодействия – это не только практический процесс, а также теоретическая основа изучения существующих взаимосвязей. В современных условиях именно информационно-коммуникационное взаимодействие становится ключевым фактором для эффективного управления и развития территорий. С учетом растущей сложности и взаимозависимости региональных процессов, необходимо разработать новые подходы и механизмы, которые помогут улучшить сотрудничество между субъектами Российской Федерации, объединенных в макрорегионы.

Автором диссертации разработаны новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, в автореферате диссертации представлены положения, свидетельствующие о личном вкладе соискателя в науку. Соискателем был проделан большой труд по систематизации теоретических и практических аспектов пространственной организации информационно-коммуникационного взаимодействия в макрорегионах Российской Федерации. Материал представлен автором последовательно, выводы обоснованы и аргументированы, в том числе с применением статистической информации и собственных расчетов. При осуществлении расчетов применялись современные аналитические программные продукты.

Научная новизна диссертационной работы основана на необходимости разработки механизма организации, включающего методику оценки роли субъектов, организационную схему и архитектуру организации информационно-коммуникационного взаимодействия с учетом специфики укрупненных территорий, который обеспечит встраивание всех субъектов укрупненных территорий (макрорегиона) в единое пространство информационно-коммуникационного взаимодействия и создаст оптимальные условия для межрегионального сотрудничества и пространственного развития.

Положения, выносимые на защиту (процесс пространственной организации, методика

оценки роли субъектов, механизм организации информационно-коммуникационного взаимодействия, организационная схема и многоуровневая архитектура) подтверждают научную значимость диссертационного исследования Владыко И.Ю. для региональной экономики, предлагая методические разработки и практические рекомендации для улучшения взаимодействия между регионами в границах укрупненной территории (макрорегиона), что подтверждено в ходе апробации и позволяет сформировать положительное впечатление от данной научно-квалификационной работы.

Замечания, которые могли бы негативно отразиться на положительном впечатлении от работы, отсутствуют. Однако интересно было бы получить ответ на вопрос о том, имеет ли представленная диссертационная работа потенциал для дальнейших исследований? Как считает автор, если дополнить итоговую базу показателей методики оценки роли регионов в макрорегионе при организации информационно-коммуникационного взаимодействия, то, как поменяется результат оценки?

В целом диссертационное исследование достоверно и точно раскрывает авторский замысел, имеет внутреннюю логику, научную новизну и практическую ценность. Диссертация Владыко Ирины Юрьевны на тему «Механизм организации информационно-коммуникационного взаимодействия в макрорегионе» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Владыко Ирина Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Директор Высшей школы производственного менеджмента Института промышленного менеджмента, экономики и торговли ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого», доктор экономических наук, профессор

Калинина Ольга Владимировна

07.11.2024 г.



**Контактная информация:**

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого», Институт промышленного менеджмента, экономики и торговли, Высшая школа производственного менеджмента, [ovkalinina@spbstu.ru](mailto:ovkalinina@spbstu.ru), Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д.29, индекс: 195251 +7 (812) 775-05-30 доб. 3528